

	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ	Cod: POCUP 04
	PROCEDURA Pentru organizarea sistemului de instruire și certificare a utilizatorilor profesioniști, distribuitorilor și consilierilor în scopul utilizării durabile a produselor de protecție a plantelor.	Versiunea:1 Revizia: 0 Data aplicării

AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

SCCUDPPP/OFFICIUL FITOSANITAR IAȘI

Nr.332.din 29.01.2020

Către,

Distribuitorii (comercianții/fitofarmacii), utilizatori de produse de protecția plantelor

Ref. Comunicarea sesiunilor de instruire, perioada de depunere a dosarelor de înscriere și modalități de desfășurarea a instruirii

Potrivit prevederilor art.13 din Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, ministrului mediului și ministrului sănătății nr. 1356/1343/2018/51/2019 privind sistemul de instruire și certificare în scopul utilizării durabile a produselor de protecția plantelor, vă comunicăm că Autoritatea Națională Fitosanitară prin Oficiul Fitosanitar Iași organizează sesiuni de instruire și certificare în scopul utilizării durabile a produselor de protecția plantelor pentru activitatea de distribuitori/consilieri /utilizatori în următoarele perioade:

22-25.02.2021/consilieri,

01-04.03.2021/utilizatori,

08-11.03.2021/distribuitori,

Precum și obligația de a depune dosarul de înscriere până la data de 12.02.2021, la sediul ANF/OF Iași din str. Dumbrava Roșie, nr.3, localitatea Iași, județul Iași.

Dosarul de înscriere trebuie să conțină:

- a) Cerere-tip de înscriere;
- b) Copie buletin/carte de identitate;
- c) Copie diplomă de studii;
 - Medii/superioare în domeniul agricol cu specializările agricultură, horticultură și inginerie economică în agricultură, domeniul biologic, biochimic sau silvic, pentru distribuitori;
 - Superioare, în domeniul agricol/horticol, pentru consilieri;
 - Medii sau superioare indiferent de profil pt. utilizatori.
- d) Documentul prin care face dovada achitării tarifului pentru eliberarea certificatului de formare profesională dobândit prin instruire (OP sau mandat postal).

Tariful este în valoare de 193 lei/sesiune conform HG nr.23/2019 pentru aprobarea tarifului și a normelor metodologice privind calcularea , colectarea și stabilirea termenelor de plată aferente tarifului asociat eliberării și reînnoirii certificatului de formare profesională și inspecției echipamentelor de aplicare a produselor de protecție a plantelor.

Pentru informații suplimentare sunați la: 0232 272390/ 0722 459657.

Înlocuitor coordonator

Bișog Corneliu Adrian

Intocmit

Lamban Carmen

Antet prestator servicii autorizat

Macheta nr.1

**. COMERCIALIZĂRII ȘI UTILIZĂRII NEONICOTINOIDELOR LA TRATAMENTUL SEMINTELOR C
CAMPANIA DE PRIMĂVARA, ANUL 2021**

Nr. crt.	Săptămâna	Situatia utilizarii neonicotinoidelor-primavara 2021												Cantitate a de sămânță rămasă neînsăm ânțată și zare	Număr plăcuț e de averti zare		
		PONCHO 600 FS				NUPRID AL 600 FS				CRUISER 350 FS						Sămânță tratată	
		Cantitate achizițion: utilizata (l)	Cantitate tratată (t)	Cantitate sămânță tratată (t)	Cantitate achizițion: utilizata (l)	Cantitate tratată (t)	Cantitate comerc. (l)	Cantitate achizițion: Porumb (l)	Cantitate tratată (t)	Cantitate sămânță tratată (t)	Distribui torl/Nu me/telef on/canti	Fermieri/N ume/telefo n/Cantitate sămânță					
1	25-29.01.2021																
2	01-05.02.2021																
3																
	TOTAL																

Administrator

Întocmit

Antet operator economic

Declarațiile fermierilor privind suprafețele semănaute cu sămînță de porumb tratată cu produse de protecție a plantelor din grupa neonicotinoidelor

Nr. crt	Denumirea societății, localitatea, telefon, persoana de contact (sediul social/punctul de lucru)	Localitatea unde a fost semănată sămînță tratată	Cantitatea de sămînță utilizată la semănat (kg)	Suprafața semănată (ha)	Bloc fizic/Parcelă	Tipul de semănători utilizate (cu deflector)
1						
2						
3						

Administrator

Întocmit



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

SECRETAR DE STAT
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT
T +40(21) 307 8588
F +40(21) 307 8554
www.madr.ro

Nr. 368/12.01.2021.

Către: DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURA A JUDEȚULUI - toate
OFICIUL FITOSANITAR JUDEȚEAN - toate
În atenția: Doamnei/Domnului Director executiv
Doamnei/Domnului Șef serviciu/Șef birou/Coordonator

Stimată doamnă/Stimate domnule,

Ref.: autorizații temporare conform art. 53 din Regulamentul (CE) nr.1107/2009

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale din România, în conformitate cu prevederile art. 53 al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009 privind introducerea pe piață a produselor fitosanitare și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/414/CEE ale Consiliului, deliberând asupra solicitării nr. 13067/28.10.2020 a Federației Naționale a Producătorilor din Agricultură, Industria Alimentară și Servicii Conexe din România (PRO AGRO), a Ligii Asociațiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR), a Uniunii de Ramură Națională a Cooperativelor din Sectorul Vegetal (UNCSV) și a Asociației Producătorilor de Porumb din România (APPR) a aprobat în perioada 25 ianuarie - 24 mai 2021 tratarea semințelor de porumb cu produsele de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS în campania de primăvară a anului 2021 pentru semănatul culturii de porumb.

Tratamentul seminței de porumb va fi efectuat numai de către prestatorii de servicii autorizați.

Prestatorii de servicii autorizați care fac dovada că tratamentul va fi efectuat în instalații profesionale și cu personal calificat (stații/mașini de tratare a semințelor), vor ține o evidență strictă a loturilor de sămânță tratată, respectiv, cantitatea de produs achiziționată, cantitatea de produs utilizată, cantitatea de sămânță tratată/cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată și distribuitorul/fermierul pentru care s-a efectuat tratamentul seminței. Situația se va transmite săptămânal, în fiecare zi de vineri, până la ora 12.00, la oficiul fitosanitar județean. Prestatorii de servicii autorizați vor eticheta ambalajele semințelor tratate conform prevederilor art. 49 alin. (4) al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009.

Prestatorii de servicii autorizați și/sau distribuitorii care comercializează sămânța tratată sunt obligați să preia de la fermieri întreaga cantitate de sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS rămasă neînsămânțată în această campanie, sămânță care va fi neutralizată cu o firmă specializată.

Fermierii, după efectuarea semănatului, au obligația de a transmite o declarație la oficiul fitosanitar județean care va cuprinde următoarele informații: localitatea, blocul fizic/parcels pe care s-a înființat cultura cu sămânță tratată, suprafața semănată și tipul de semănătoare (echipată cu deflector), cantitatea de sămânță utilizată și cantitatea de sămânță rămasă neînsământată, informații care vor fi completate în **Registrul privind evidența tratamentelor cu produse de protecție a plantelor**.

Întreaga acțiune va fi monitorizată de către inspectorii fitosanitari din cadrul oficiilor fitosanitare județene, care vor efectua controale, atât la locurile de tratare a seminței, respectiv la prestatorii de servicii autorizați, precum și în câmp la semănat.

Inspectorii fitosanitari vor transmite centralizat situația de la prestatorii de servicii autorizați, care va conține: cantitatea de produs achiziționată, cantitatea de produs utilizată, cantitatea de sămânță tratată, suprafața semănată, tipul de semănătoare (echipată cu deflector) în fiecare zi de luni, până la ora 12.00, la Serviciul controlul comercializării și utilizării durabile a produselor de protecție a plantelor, la adresa de e-mail: valentin.musuroi@anfdf.ro. La sfârșitul campaniei de însămânțare, cantitatea de sămânță rămasă neînsământată se va neutraliza cu o firmă specializată.

Direcțiile pentru agricultură județene vor înștiința în scris fermierii că au obligația de a anunța în timp util, atât primăriile cât și apicultorii din zonă cu privire la perioada în care se va derula acțiunea de semănat a semințelor tratate cu unul dintre produsele menționate anterior (CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS).

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea legislației privind comercializarea și utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor.

În vederea reducerii riscului asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica cu strictețe următoarele măsuri:

- sămânța tratată se va utiliza numai în zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorilor de sol *Tanymecus dilaticollis* și *Agriotes* spp.;
 - odată cu comercializarea semințelor tratate cu CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS distribuitorii vor pune la dispoziția fermierilor și plăcuțe de avertizare pe care va fi inscripționată sintagma „sămânță tratată cu neonicotinoide”;
 - fermierii au obligația să marcheze parcelele unde au fost înființate culturi de porumb cu semințe tratate, folosind plăcuțele de avertizare primite la achiziționarea seminței tratate cu neonicotinoide;
 - însămânțarea se va efectua cu semănători dotate cu deflector care să asigure un înalt grad de încorporare a seminței în sol și reducerea la minimum a emisiilor de praf în atmosferă, precum și respectarea bunelor practici agricole;
 - după însămânțare, în momentul controlului, nu trebuie să se depisteze sămânță tratată neîncorporată în sol;
 - vor fi aplicate toate măsurile ce se impun conform legislației în vigoare, de către toți prestatorii de servicii autorizați care efectuează tratamentul seminței, de către cei care depozitează și manipulează sămânța tratată și de către fermierii care utilizează semințe tratate cu produse de protecție a plantelor pentru a se asigura protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor.
- Este strict interzisă crearea de stocuri de produs/sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor CRUISER 350 FS, NUPRID AL 600 FS și PONCHO 600 FS după data de 24 mai 2021.

Este strict interzisă comercializarea produselor de protecție a plantelor și a semințelor tratate cu neonicotinoide în fitofarmacii.

Ținând cont de cele menționate mai sus, se impune o responsabilitate maximă și o implicare pe măsură a inspectorilor fitosanitari având în vedere complexitatea și specificul utilizării acestor produse.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
Aurel SIMION





MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

SECRETAR DE STAT
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT
T +40(21) 307 8588
F +40(21) 307 8554
www.madr.ro

Nr. 365/12.06.2021

Către: DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURA A JUDEȚULUI - toate
OFICIUL FITOSANITAR JUDEȚEAN - toate
În atenția: Doamnei/Domnului Director executiv
Doamnei/Domnului Șef serviciu/Șef birou/Coordonator

Stimată doamnă/Stimate domnule,

Ref.: autorizații temporare conform art. 53 din Regulamentul (CE) nr. 1107/2009

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale din România, în conformitate cu prevederile art. 53 al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009 privind introducerea pe piață a produselor fitosanitare și de abrogare a Directivelor 79/117/CEE și 91/414/CEE ale Consiliului, deliberând asupra solicitării nr.13463/04.11.2020 a Federației Cultivatorilor de Sfeclă de Zahăr din România de aprobare a însămânțării semințelor de sfeclă de zahăr tratate cu produsele de protecție a plantelor **CRUISER 350 FS** și **PONCHO BETA FS 453,34** pentru combaterea dăunătorilor de sol *Tanymecus palliatus*, *Agriotes spp.*, *Bothynoderes punctiventris* și *Chaectonema tibialis* a aprobat în perioada 01 martie - 30 mai 2021 utilizarea semințelor tratate cu produsele de protecție a plantelor menționate anterior, în campania de primăvară a anului 2021 pentru semănatul sfeclei de zahăr.

Însămânțarea se va face numai în județele puternic afectate de atacul dăunătorilor de sol *Tanymecus palliatus*, *Agriotes spp.*, *Bothynoderes punctiventris* și *Chaectonema tibialis*, respectiv județele Alba, Bacău, Botoșani, Brașov, Brăila, Cluj, Covasna, Galați, Harghita, Iași, Mureș, Neamț, Sibiu, Suceava, Vaslui.

Tratamentul semințelor va fi efectuat în instalații profesionale, autorizate pe teritoriul Uniunii Europene, astfel încât să nu existe abraziune mecanică și să se formeze praful la ambalarea semințelor, la transferul în semănătoare și la însămânțare. Semințele tratate trebuie să fie etichetate conform prevederilor art. 49 alin. 4 al Regulamentului (CE) nr. 1107/2009.

Operatorii economici producători de zahăr care comercializează sămânța tratată sunt obligați să preia de la fermieri cantitate de sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor **CRUISER 350 FS** și **PONCHO BETA FS 453,34** rămasă neînsămânțată în această campanie, sămânță care va fi neutralizată cu o firmă specializată.

După efectuarea semănatului, fermierii au obligația de a transmite o declarație la oficiul fitosanitar județean, care va cuprinde următoarele informații: localitatea, blocul fizic/parcele pe care s-a înființat cultura cu sămânță tratată, cantitatea de sămânță utilizată/cantitatea de sămânță rămasă neînsămânțată, suprafața semănată și tipul de semănătoare (echipată cu deflector). Fermierii care vor utiliza la semănat sămânță

trată cu neonicotinoide vor ține o evidență strictă a suprafețelor însămânțate în **Registrul privind evidența tratamentelor cu produse de protecție a plantelor**.

Întreaga acțiune va fi monitorizată de către inspectorii fitosanitari din cadrul oficiilor fitosanitare, care vor efectua controale la producătorii de zahăr în ceea ce privește respectarea legislației din domeniul fitosanitar la depozitarea și manipularea seminței tratate, cantitatea de sămânță distribuită și denumirea operatorului economic care va înființa cultura de sfeclă de zahăr cu sămânță tratată, cât și în câmp la semănat.

De asemenea, oficiul fitosanitar va transmite centralizat cantitatea de sămânță achiziționată de producătorul de zahăr și cantitatea de sămânță livrată către fermieri, în fiecare zi de luni, până la ora 12.00, la Serviciul controlul comercializării și utilizării durabile a produselor de protecție a plantelor, la adresa de e-mail: valentin.musuroi@anfdf.ro.

Comercializarea și utilizarea acestor produse pe teritoriul României se va face cu respectarea legislației privind comercializarea și utilizarea durabilă a produselor de protecție a plantelor.

În vederea reducerii riscului asociat utilizării produselor de protecție a plantelor, se vor aplica cu strictețe următoarele măsuri:

- sămânța tratată se va utiliza numai în zonele și pe suprafețele cu infestare foarte puternică a dăunătorilor de sol *Tanymecus palliatus*, *Agriotes* spp., *Bothynoderes punctiventris* și *Chaectonema tibialis* din județele menționate anterior;

- odată cu comercializarea semințelor tratate cu **CRUISER 350 FS și PONCHO BETA FS 453,34** operatorii economici producători de zahăr care comercializează sămânța tratată vor pune la dispoziția fermierilor și plăcuțe de avertizare pe care va fi înscrisă sintagma „sămânță tratată cu neonicotinoide”;

- fermierii au obligația să marcheze parcelele unde au fost înființate culturi de sfeclă de zahăr cu semințe tratate, folosind plăcuțele de avertizare primite la achiziționarea seminței tratate cu neonicotinoide;

- însămânțarea se va efectua cu semănători dotate cu deflector care să asigure un înalt grad de încorporare a seminței în sol și reducerea la minimum a emisiilor de praf în atmosferă, precum și respectarea bunelor practici agricole;

- după însămânțare, în momentul controlului, nu trebuie să se depisteze sămânță tratată neîncorporată în sol.

Este strict interzisă crearea de stocuri de sămânță tratată cu produsele de protecție a plantelor **CRUISER 350 FS și PONCHO BETA FS 453,34** după data de 30 mai 2021.

Ținând cont de cele menționate mai sus se impune o responsabilitate maximă și o implicare pe măsură a inspectorilor fitosanitari având în vedere complexitatea și specificul utilizării acestor produse.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT

